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Rysunek 1.1. Przykfadowa trajektoria procesu Wienera
Zrodto: Opracowanie wlasne.
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Rysunek 1.2. Przyktadowa trajektoria procesu Wienera — powigkszenie wyszczegdlnionego
na rysunku 1.1. obszaru
Zrodto: Opracowanie wlasne.
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Rysunek 1.3. Linie kwantylowe rzgdu 0,1, 0,25, 0,5, 0,75 1 0,9 procesu Wienera

Zrodto: Opracowanie wlasne.



Model Vasicka (V) (por. Vasicek [1977])
Model zadany jest poprzez liniowe autonomiczne SRR postaci:
dX, =(a—- pX,)dt+cdWw,
X, =x ’ (1.19)

Tabela 1.1. Wybrane trajektorie (pierwsza kolumna) oraz linie kwantylowe (druga kolumna)

dla rozwigzania modelu V
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Zrodto: Opracowanie wlasne




Model Blacka i Scholesa (BS) (por. Black i Scholes [1973])

Model zadany jest poprzez liniowe autonomiczne SRR postaci:

dX, = BX dt+oX,dw,

X, =x, ’ (1.22)

Tabela 1.2. Wybrane trajektorie (pierwsza kolumna) oraz linie kwantylowe (druga kolumna)

dla rozwiazania modelu BS

0,18 1 0,18 -

0,12 | 0,12 | M
0,1 } 0,1

0.16 - 0.16 - M
0,14 0,14

h
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0.06 ‘ MW 006 / T

0,04 W&w& 0,04
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Zrodto: Opracowanie wlasne.




Model Brennana i Schwartza (BSBS) (por. Brennan i Schwartz [1979,1980])
Model zadany jest poprzez liniowe i autonomiczne SRR postaci:

dX, =(a- pX,)dt+oX ,dW,
X, =x,,

Iy

(1.33)

Tabela 1.5. Wybrane trajektorie (pierwsza kolumna) oraz linie kwantylowe (druga kolumna)

dla aproksymacji rozwigzania modelu BSBS
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Zrodto: Opracowanie wlasne.




